

批复过期 S天一科股权转让何去何从

◎本报记者 田露

尚未实施股改的S天一科仍在停牌之中，但目前有件事情让投资者有些焦灼，那就是公司43.8%的股权转让事宜，自国务院国资委批复同意起，已满一年，批复有效期近日已经到期。根据公司股改方案，股改与股权转让组合进行，以股权转让完成为前提。

该次股权转让，是S天一科的第一大股东平江县政府向中国长城资产管理公司转让公司43.8%的股权，转让完成之后，长城资产

管理公司将成为S天一科的控股股东。公司曾表示，本次股权转让尚需获得国务院国资委的同意，以及取得中国证监会就本次收购和要约收购豁免申请出具的无异议函。

2006年12月7日，S天一科发布了一则公告提示称，公司于2006年12月6日收到控股股东平江县国资局转来的国务院国资委2006年12月1日印发的《关于湖南天一科技股份有限公司国有股权转让有关问题的批复》，标志着公司本次国有股权转让已获得国家国有

资产管理部的正式批准。公告显示：此批复自发文之日起12个月内有效。

一年的有效期已满，S天一科的股权转让却仍未落实。公司最近于12月3日发布的公告表示，第二大股东长城公司受让平江县国资局所持43.8%股份的收购报告书及申请豁免要约收购义务的报告已上报中国证监会审批，证监会已经受理，公司已按中国证监会反馈意见补充了相关资料及说明并履行了必要的程序。不过，对于国务院国资委批复有效期到期之事，公

司却未有提及。

这几天是有不少投资者关注这件事”。记者昨日采访S天一科的董事会秘书曾志时，曾志这样表示。不过，他指出，公司已就此发文向第一大股东平江县国资局问讯，停牌将直至股权转让改革完成日。不过，停牌至今，S天一科多次发布的股改进展公告都只是表示，公司已进入股改程序，公司股权转让的收购报告书已上报中国证监会审批。事实上，截至目前，国资委的批复意见已过了有效期，这对于S天一科股权转让及本次股改来说，将是一次考验。

2006年9月13日，平江县国资局与中国长城资产管理公司签订了股份转让协议，随后于9月18日，S天一科公布了股改方案，公司的这两大非流通股股东将向流通股股东10送2.2股，此后又上调了

浙江医药 原料药获FDA准入

◎本报记者 陈建军

浙江医药今天刊登公告说，公司于12月4日收到美国FDA关于盐酸万古霉素原料药的检查报告，公司下属新昌制药厂生产的盐酸万古霉素原料药获得美国FDA的正式批准，可以进入美国市场销售。

东阿阿胶 被命名为保护项目

◎本报记者 郑义

东阿阿胶生产的阿胶产品，由山东省政府命名为省级非物质文化遗产项目。作为山东省首批入选的医药项目，东阿阿胶非物质文化遗产保护项目日前举行揭牌仪式。

东阿阿胶总经理秦玉峰表示，东阿阿胶列入省级非物质文化遗产项目，对我们来讲是一份很重的历史责任。东阿阿胶将立足阿胶广泛的医用保健价值，开发有传统文化含量的经典阿胶中药及保健品，同时要把阿胶传统精华与现代科技融合，进军国际市场，使东阿阿胶真正成为国内国际都认可的中国第一滋补品牌，否则就有负历史和祖先。

据了解，目前东阿阿胶传统中医药文化项目已被山东省有关部门推荐到文化部，申报国家非物质文化遗产项目。

科达股份 参建工程获鲁班奖

◎本报记者 郑义

2007年度中国建筑工程鲁班奖(国家优质工程)获奖名单日前揭晓，科达股份参建的东营黄河大桥工程榜上有名。

东营大桥是距离黄河入海口最近的一座黄河大桥，也是黄河上同类桥梁中规模最大、跨度最长、桩基最长、建设难度最大的一座高速公路特大桥。建设施工中，东营大桥采用一系列先进技术，取得了多项科研成果。

据介绍，鲁班奖是中国建筑工程界的最高奖，在入选程序、评选流程等方面要求非常严格，获得该奖项的都是同时期建设领域中的优质工程代表。

难以为继 *ST阿继再演“生死时速”

◎本报记者 龙吉

*ST阿继曾预告公司2007年将出现7000万经营亏损。如果真是这样，那么该公司将因连续三年亏损而暂停上市。现在距年底只有短短20多天，公司是亏还是盈，将成为市场第一关注点。而大股东哈电集团如何取舍股改承诺和股权转让之间的冲突，则成为又一关注点。

绝处逢生会否上演

2006年底，在股改清欠攻坚时刻，*ST阿继上演了绝地脱险，哈电集团接手*ST阿继股权走上前台，以股权转让款和代承担银行债务的方式，帮助*ST阿继清欠大股东占款3.9亿元，成功实现股改、重组、清欠三合一。一年过去，到了2007年的12月，*ST阿继又陷入了危急时刻，能否再度逢生呢？

在今年中的一次股东大会上，有股东向公司如哈电没有注入资产，公司2007年是否会亏损，公司的一位高管很自信地说起了2006年的绝地大反转，言下信心很足。在10月29日的股东会上，公司新任董事长也明确表示：保壳没



有问题。

*ST阿继如果2007年能够盈利，那么留给哈电集团整合的时间会更充裕，一旦暂停上市，虽然也有保壳的可能，但哈电集团将变得很被动。

据有关人士介绍，由于时间紧迫，目前向阿继注入资产而实现盈利的可能性几乎没有，以债务重组、补贴的可能性最大。2006年，哈电集团就曾代偿债务，2007年是否

会如法炮制？或者采用补贴的方

式？有关人士认为，由于哈电集团是央企，地方政府给予补贴的可能性很小；而哈电也是企业，哈电直接给*ST阿继补贴，不仅双方的股

东利益不易平衡，在财务处理上也有难题。所以，2007年要不要扭亏、如何扭亏，是*ST阿继及哈电集团面临的严峻考验。

股改承诺何时兑现

2006年底，哈电集团在*ST阿

继股改中承诺：在股改完成后，择机启动资产重组，将哈电集团旗下自动控制相关资产，以资本运作方式整合入上市公司，实现上市公司战略转型。这是哈电集团做活*ST阿继的强烈信号，但今年9月28日，哈电集团拟向东北兆丰投资集团转让*ST阿继的控股权。”虽然最后被叫停没有成行，但也引起市场的困惑：哈电集团是要甩手吗？股改承诺不算数了吗？

据有关人士介绍，哈电集团转让股权被叫停主要原因，是*ST阿继完成股改不到一年，虽然之前也曾有过股改没到一年就转让股权的案例，哈电集团也想闯一闯关，但监管部门对股改完成不到一年转让股权从严管理、一律红灯，*ST阿继的股权转让只能叫停。

令人疑惑的是，哈电集团为何要违背股改承诺？而从9月28日到现在，舆论对哈电集团违背股改承诺转让股权予以较多抨击，但至今哈电集团没有任何回应，只能猜测或者是注资承诺有难言之隐。有投资者表示，上海电气、东方电气都已在内地市场整体上市，三驾马车只剩哈电，哈电为何不能在内地市场整体上市呢？

融合资本和资源 集成技术与市场

——成飞集成总经理王锦田谈公司发展愿景

◎本报记者 田立民

本周一刚刚上市的国内汽车模塑行业第一股成飞集成，今天迎来了公司成立七周年的日子。作为中国一航旗下以工模具设计、研制和制造为主，以计算机集成制造技术开发与应用为特征的高科技公司，成飞集成的汽车覆盖件模塑主业发展迅速，销售收入从成立之时的2817万元到2006年的10921万元，年平均增长率达到57%，远高于行业平均水平。在成飞集成总经理王锦田看来，成飞集成的成功上市，不仅开启了一航成飞资本运作的大门，更是成飞集成实现跨越式发展的良好契机。

王锦田总经理告诉记者，他早已在心里为成飞集成描绘了一幅

气势磅礴的画卷：“上市是成飞集成由‘干’企业转变到‘做’企业的标志，没上市之前，我们的目标是做‘精’，上市以后，我们的目的是要把企业做大做强，所谓做‘尖’，就是要把目光从成飞集成看出去，运用资本市场去兼并整合。所谓做强”，就是要发挥成飞集成的优势，实现对这些资源的融合。”

目前，成飞集成已与一汽大众、上海大众、上海通用、广州本田、奇瑞汽车等国内主要汽车制造商都建立了业务关系，并成功通过成飞集成总经理王锦田来看，成飞集成的成功上市，不仅开启了一航成飞资本运作的大门，更是成飞集成实现跨越式发展的良好契机。

王锦田说，接下来，他要在董

事会的领导下，用10年甚至更长的时间做三件事。

第一件事，整合行业内资源。成飞集成在运用上市募集资金完成汽车模具四期技术改造的同时，也将积极考虑以参股的形式对同行业其他公司进行整合和重组。王锦田把这些步骤比喻为围棋中的“落子”，重要的不在于一子的输赢，而在于其战略意义，在于抢占先机。

第二件事，通过收购兼并完成扩张。在整合的基础上进一步实现收购，将品牌的无形资产几何级数般放大，王锦田期待着有一天，成飞集成在汽车模具行业，就象沃尔玛在零售业一样，让CITC的标志誉满全球。

第三件事，打造以成飞集成

中心，由上下游企业形成的合作伙伴式的利益共同体。根据国内模塑行业“十一五”规划，模塑行业的平均增速预计为12%至15%，据此推算，到2010年，汽车覆盖件模具的市场容量将达到95亿至105亿元。面对如此广阔的市场，公司将加强横向和纵向联合，增强整个供应链的竞争力。

技术、市场、资本，是现代企业不可或缺的三个基本条件，王锦田认为，上市让成飞集成进入了用资本去集成技术和市场的全新阶段，公司将面向国际、国内两个市场，重点扩大产品附加值高的中高档轿车覆盖件模具的规模，积极开拓汽车车身工艺装备总成业务，致力于成为全球汽车模塑供应商。

重庆路桥 拟发理财产品降费用

◎本报记者 王屹

面对今年以来连续7次上调利率、贷款成本显著上升的压力，上市公司如何降低融资成本，改善财务结构？重庆路桥公司打算以所属“三桥一路”收费权为质押发行理财产品，公司昨日召开的临时股东大会通过了该项议案。

根据议案，重庆路桥拟与浦东发展银行重庆分行合作，以其所属“三桥一路”的收费权为质押，在2007—2010年期间发行理财产品。其中，2007年计划发行额度4.5亿元，2008年计划发行额度3.3亿元，2009年额度2亿元，2010年额度1亿元。该产品拟由重庆国际信托投资公司担任受托人，公司将按理财产品资金总额的0.2%向其支付相关信托管理费及监管部门共计90万元。

重庆路桥表示，理财产品发行实施后，今年的融资总成本可比目前银行同期贷款利率约低1.45个百分点，降低财务费用约653万元，并且以后各年融资成本均可比银行贷款利率节省1至1.5个百分点，这也有助于相应增加公司的盈利空间。

新希望 与高乐高合作生产乳品

◎本报记者 陈祎

新希望乳业控股公司控股99%的河北新希望天香乳业有限公司，近日与天津高乐高食品有限公司展开合作，生产系列液态奶。

据了解，河北新希望天香乳业有限公司拥有“天香”系列50多个品种的产品，在保定市二十几个区县拥有强大稳定的市场份额。西班牙食品巨头高乐高创立于1946年，主产以天然可可粉为主要原料的高能食品。据悉，双方将在品牌、技术、渠道等方面合作，以拓展“天香”这一区域性的市场份额，促进新希望乳业在华北的市场竞争力。

宜华木业 产品获得出口免验证书

◎本报记者 凌力 霍宇力

宜华木业今日公告，公司产品近日获国家质量监督检验检疫总局授予“出口免验证书”，有效期为2007年12月至2009年11月。

据了解，出口免验证书被称为中国出口商品质量绿色通行证。宜华木业是我国目前木制品行业中唯一一家获此殊荣的企业。至此，宜华木业成为中国同行业中唯一先后获得“出口免验”、“中国驰名商标”、“中国免检产品”、“中国名牌产品”、“出口名牌”五项最高殊荣的企业。

年度中国品牌榜出炉 海尔连续6年居榜首

◎本报记者 刘海民

12月6日，中国最有价值品牌研究发布会在海南举行，公布第13个年度报告，共发布了43个品牌的价值，海尔以786亿元的品牌价值位居第一；紧随其后的是联想，价值658亿元。自2002年以来，海尔品牌连续6年蝉联榜首。

据悉，从1988年海尔以最高分夺得中国冰箱史上的第一枚金牌至今，海尔品牌旗下冰箱、空调、洗衣机、电视机、热水器、电脑、手机、家居集成等19个产品被评为中国名牌，其中海尔冰箱、洗衣机还被国家质检总局评为首批中国世界名牌。海尔目前有9种产品在中国市场位居行业之首，3种产品在世界市场占有率居行业前三位，在智能家居集成、网络家电、数字化、大规模集成电路、新材料等技术领域处于世界领先水平。海尔在中国家电市场的整体份额已经达到25.5%，保持份额第一。

山东海龙股份有限公司增发A股提示性公告

股票简称：山东海龙 股票代码：000677 公告编号：2007-049

山东海龙股份有限公司增发A股提示性公告

公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

保荐人（主承销商）：广发证券股份有限公司

山东海龙股份有限公司（以下简称“发行人”或“山东海龙”）增发不超过8,000万股人民币普通股(A股)的申请已经获得中国证券监督管理委员会证监发行字[2007]407号文核准。本次增发实际发行数量不超过2064.6万股。本次增发的招股意向书摘要、网上公开发行公告及网下发行公告刊登于《中国证券报》、《证券时报》和《上海证券报》，现将本次增发的发行方案提示如下：

本次发行将向公司原股东优先配售，原股东优先配售的余额将上网发行。

本次发行的公开发行部分，网下预设的发行数量比例为50%:50%。

本次增发的公开发行部分，网下预设的发行数量比例为50%:50%。

本次增发的公开发行部分，网下预设的发行数量比例为50%:50%。